

教体联动释放消费潜力,超千场活动覆盖城乡

# 今年我市将办系列体育赛事

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 文体消费作为现代生活消费的关键构成部分,是培育社会消费新增长点的重点领域。本月中旬举办的2025惠享菏泽·焕新春天消费季活动中,由菏泽市教体局精心策划的“教体融合展新貌,体育消费促发展”展区格外引人注目,通过教体协同联动,充分挖掘并释放消费潜力。

当前,体育消费已逐渐成为落实扩大内需战略、增强经济内生动力的重要内容。尤其是体育与文化、旅游、教育、科技、健康等相关产业的深度融合发展,极大地拓展了体育产业的发展空间。2025惠享菏泽·焕新春天消费季活动专门开辟教体展区,这是对“教育+”融合发展模式的创新性探索。通过政府搭建平台、创新教育消费场景、延伸体育产业链条,推动文体协同联动,刺激消费增长,助力文体消费快速发展。



▲展会现场展示的各类教体用品。

◀现场展出的火箭模拟发射器等科普仪器。

展会现场,各类教学装备仪器与体育器械陈列有序、品类繁多。展览内容聚焦产业的数字化、智能化融合,火箭模拟发射器、东方红一号卫星、嫦娥五号探测器等科普仪器吸引了众多家长带领孩子驻足参观。这些产品已在多地科技馆和研学基地广泛应用,对助力青少年

探索科学奥秘具有显著作用。此外,现场的古筝演奏、扎染手工艺体验以及马拉松赛道展示等活动,也吸引了大量观众。

丰富多彩的精品体育赛事,是推动文体旅融合发展、激发体育消费活力的重要手段。今年,菏泽市将重点实施体育消费促进行动,借助精品赛事

激发体育消费新动能。马拉松赛事将在城乡全面铺开:4月26日,菏泽马拉松将盛大开启,让跑者在奔跑过程中“一步一景,一赛领略全城魅力”;5月单县浮龙湖半程马拉松、9月成武夜跑半程马拉松、10月曹县半程马拉松、11月东明马拉松将相继举办。全民健身活动将贯穿全年:全市计划开展广场舞、篮球、乡村健康跑等20项大众赛事,举办超千场活动,让群众在家门口就能便捷地参与体育运动。黄河主题赛事也将邀请公众踊跃参与;菏泽市将推出“好运山东”沿黄河系列赛事,举办围棋、传统武术、跆拳道等富含传统文化元素的体育项目。

## 老师勇救落水者,小学生拾金不昧 他们以善行答出满分“德育考卷”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,成武县第二实验小学的师生在面对生命与金钱的考验时,以实际行动交上了令人称赞的满分“答卷”。夜幕之下,老师奋勇跳水营救落水者;两名小学生面对8000余元“巨款”不为所动。他们的事迹,如熠熠生辉的星辰,照亮了这座小城的道德天空。

3月18日,成武县公安局民警专程赶赴成武县第二实验小学,为该校五年级2班的史圣钊与一年级4班的史峰裕送上奖状,旨在表彰他们拾金不昧的高尚精神。据悉,不久前,史圣钊和弟弟史峰裕在放学途中,意外捡到了一个装有8000余元现金的钱包。面对这笔对孩子而言堪称“巨款”的财富,小哥俩没有丝毫贪念,在家长的陪同下,径直将钱包交到了附近的公安派出所。史圣钊事后平静地说道:“当时啥也没想,就知道丢钱的人肯定急坏了,得赶紧还给他。”民警对兄二人的行为给予了极高评价,盛赞他们“拾金不昧,品德高洁”。据班主任陈燕菲介绍,史圣钊在日常学习与生活中,就一直展现出强烈的责任感和集体荣誉感,堪称班级的“诚信小楷模”。



拾金不昧的小学生获赠锦旗。

无独有偶,3月17日,成武县第二实验小学的教师高慧收到了一面由被救者家属送来的锦旗,被救者家属以此表达对她在夜幕下英勇救人的诚挚谢意。时间回溯至3月11日晚,高慧与家人正在成武县蓝水湾附近悠然散步,突然,一阵急切的呼救声打破了夜晚的宁静。她循声望去,只见水中有人正在拼命挣扎,情况万分危急。高慧毫不犹豫,迅速冲向附近的防溺水救生设备,将救生圈

奋力抛向落水者,随后又递过去一根救生竹竿。在高慧及其家人的齐心协作下,落水女孩最终成功获救上岸。高慧坦言,作为一名教师,平日里她常常教导学生要勇敢善良,在看到有人落水的那一刻,她觉得自己理应以身作则,为孩子们树立榜样。

“五育并举,德育先行。我们始终将德育视为学校教育的核心,持续提升校园文明程度,精心营造独具魅力的育人环

境。‘成才’之前必先‘立德’,高慧老师以及史圣钊、史峰裕同学的善举,正是我校德育成果的生动写照。”3月20日,成武县第二实验小学校长王三军在接受记者采访时表示。

**记者手记:**老师勇救落水者,彰显人性的果敢与担当;小学生面对重金毫不动心,展现出孩童纯真的美德。成武县第二实验小学的师生,用行动为广大教师、学生乃至全体市民

树立了道德典范。

成武,作为伯乐的故乡,自古君子辈出,如今好人更是层出不穷。2014年元宵节,时任成武县文物管理所所长、博物馆馆长的祝亚丁,在英勇扑救火灾、抢救群众财产的过程中不幸壮烈牺牲,年仅51岁。侯正建,这位成武县伯乐集镇侯庄村的普通村民,在济南务工期间,仅凭一条健康的右臂,毅然冲进暴雨中,冒险救下受困市民,被网友亲切地称作“最帅独臂大叔”。就在不久前,在成武县某银行大厅内,也上演了一幕感人场景:一名儿童因高烧突然倒地抽搐,千钧一发之际,正在办理业务的成武县公安局交警大队办案中队辅警高天翔,毫不犹豫地将自己的手指放进孩子口中,防止其受到二次伤害,随后抱着孩子飞奔跨栏,完成了一场与时间赛跑的生命救助。

诸如此类的好人好事,在成武这片土地上数不胜数。深厚的历史文化底蕴,孕育了成武人民勤劳淳朴、拾金不昧、见义勇为、勇于担当的优秀品格。这些平民英雄们,用自己的点滴善举筑起了一座令人敬仰的“道德高地”,引领着这座城市的文明风尚,不断托举起城市文明的崭新高度。